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PROTOKÓŁ NR XXII.2025 

z XXI sesji Rady Miejskiej w Zdunach odbytej w dniu 27 listopada 2025 r. w godzinach 

 od 14:00 do 14:50 w Starej Kaflarni w Zdunach. 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji. 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Przewodnicząca 

Rady Miejskiej Radna Karolina Jankowska – Grzybek otwarła o godzinie 14:00 XXII sesję Rady 

Miejskiej w Zdunach. Prowadząca obrady powitała wszystkich uczestniczących w sesji, stwierdzając, 

że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych, zatem obrady Rady były 

prawomocne. Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska oraz Radny Kornel Nowacki nieobecność 

usprawiedliwiona niepłatna.  

Prowadząca obrady przypomniała, że obrady Rady Miejskiej są transmitowane i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności Sołtysów oraz gości stanowi załącznik nr 2-3 do protokołu. 

Pkt. 2. Ustalenie porządku obrad.  

Porządek obrad wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji został dostarczony radnym za pośrednictwem 

programu eSesja. Wniosków, uwag do porządku obrad nie wniesiono. Wobec powyższego prowadząca 

obrady przedstawiła następujący porządek obrad:  

1. Otwarcie. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Zapytania mieszkańców Gminy Zduny do Burmistrza i Radnych. 

4. Przyjęcie protokołu z XX i XXI sesji Rady Miejskiej. 

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXI sesji. 

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun w okresie międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych w okresie międzysesyjny. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Zdunowskiemu Ośrodkowi Kultury. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości 

stanowiących własność Gminy Zduny- dz. nr 291/2 oraz 266/1 w Chachalni. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy działki w drodze 

bezprzetargowej – dz. nr 903 w Baszkowie.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny  

na lata 2025– 2040. 

13. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Zduny za rok szkolny 

2024/2025. 

14. Interpelacje, zapytania, udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wolne głosy i wnioski. 

15. Zamknięcie obrad.  

Porządek obrad przyjęto bez uwag.  

Pkt. 3. Zapytania mieszkańców Gminy Zduny do Burmistrza i Radnych. 

W tym punkcie głos zabrała Dyrektor Zdunowskiego Ośrodka Kultury Małgorzata Godorowska  

„na ręce Pani Przewodniczącej przekazała oficjalne podziękowanie za ufundowanie Rogali 

Marcińskich dla mieszkańców Zdun w dniu 11 listopada. Jest to niezwykle miły gest, który włącza się 

w obchody tej pięknej tradycji związanej ze Świętem Niepodległości i tradycji lokalnej związanej  

z Rogalami Marcińskimi. Mam nadzieję, że zostanie to wpisane również w tradycję naszych obchodów 

tego święta w Zdunach i w kolejnych latach będziemy mogli się przy okazji obchodów  

tego odmienionego święta spotykać również przy tym smacznym smakołyku.” 

Nikt więcej z obecnych na sali się nie zgłosił. 

Pkt. 4. Przyjęcie protokołu z XX i XXI sesji Rady Miejskiej. 

Prowadząca obrady podała, że po zapoznaniu się z treścią protokołów z XX i XXI sesji Rady Miejskiej 

w Zdunach stwierdziła, że zostały one spisane zgodnie z przebiegiem obrad i obejmują 

 w swej treści całe posiedzenie Rady. Protokół z obrad XX i XXI sesji został przesłany Radnym  

za pomocą programu eSesja. Na ogólną liczbę 15 Radnych w XX sesji udział wzięło 13 Radnych. 

Radny Damian Otworowski oraz Radna Bernadeta Staśkiewicz  nieobecność usprawiedliwiona 

niepłatna. A w XXI sesji wzięło udział 15 Radnych. Przyjęcie protokołu stanowią załączniki nr 4 i nr 5.  

Pkt. 5. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXI sesji. 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z realizacji uchwał podjętych na XXI sesji. Sprawozdanie  

z realizacji uchwał stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Rada przyjęła sprawozdanie do akceptującej 

wiadomości. 

Pkt. 6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun Miłosza Zwierzyka w okresie międzysesyjnym  

tj. od 27 października 2025 r. do 24 listopada 2025 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Radni 

zgłosili pytania do sprawozdania. 



 

Strona | 3  
 

Radna Barbara Łasińska – „Panie burmistrzu czego dotyczyło podpisanie aktu notarialnego  

31 października i 7 listopada bodajże spotkanie wideokonferencja w sprawie rewitalizacji.  

Czy coś drgnęło, kolejne kroki czy decyzje zostaną podejmowane?”  

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „jeśli chodzi o akt notarialny - jest to zbycie działki inwestycyjnej 

położonej w zachodniej części Zdun. Tak jak już na Komisjach Państwa informowałem, udało się 

sprzedać działkę pod inwestycje 1,3 hektara, za kwotę około miliona złotych, trochę ponad milion 

złotych. Taka kwota wpłynęła na konto, akt został podpisany, nabył to lokalny przedsiębiorca, więc 

należy się cieszyć, że nasi przedsiębiorcy chcą inwestować i widzą tutaj potencjał do rozwoju swoich 

firm. Tak jak mówiłem też na Komisjach, to nie jest całość gruntów inwestycyjnych, które Gmina 

posiada, jeszcze w tej samej części mamy działkę o powierzchni ponad 4 hektarów. Prowadzone  

są rozmowy z przedsiębiorcami na temat sprzedaży tego terenu pod działalność gospodarczą. To tyle 

jeśli chodzi o program rewitalizacji. Była wideokonferencja, już taka przed konsultacjami publicznymi, 

które odbędą po Nowym Roku. Ustaliliśmy, że w grudniu już tych konsultacji nie będziemy 

przeprowadzać jakby z natłoku prac. Mamy czas na uchwalenie tego Gminnego Programu 

Rewitalizacji. Plan jest taki, aby do połowy przyszłego roku ten program uchwalić, ale tak jak mówię, 

pewnie styczeń, luty te spotkania konsultacyjne się rozpoczną. Na początek konsultacje dotyczyć będą 

wyznaczenia obszarów Gminnego Programu Rewitalizacji. To nie będzie jeszcze konsultacja samego 

stricte dokumentu programu. Może wydawać się to troszkę dziwne i może na początek nie będzie  

to zbyt interesujące. Kolejnym etapem w przyszłym roku będzie to konsultacja uchwały w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji. Wtedy dopiero będzie można dyskutować na temat, jakie 

projekty tam się znajdą. Taka jest procedura, że każdy dokument musimy konsultować,  

więc na początek to nie będzie zbyt interesujące. Dopiero pewnie marzec, kwiecień jak będzie już 

zarys dokumentu to będzie bardziej dla Państwa to interesujące. Oczywiście będę zapraszał na każde 

takie spotkanie.” 

Innych pytań w tym punkcie nie zgłoszono.  

O godz. 14:17 z uwagi na problemy techniczne z transmisją obrad sesji Przewodnicząca Rady Radna 

Karolina Jankowska Grzybek ogłosiła 5 min. przerwę w obradach. O godz. 14:22 Przewodnicząca 

Rady ogłosiła wznowienie obrad. Stan radnych obecnych na sali nie zmienił się.  

Pkt. 7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych w okresie międzysesyjny. 

Przewodnicząca Komisji Radna Bernadeta Staśkiewicz poinformowała, że w okresie międzysesyjnym 

Komisja Zdrowia, Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska odbyła jedno wspólne posiedzenie  

z Komisją Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej oraz Komisją Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa 
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 i Budżetu w dniu 19 listopada. Na posiedzeniu komisja zaopiniowała projekty uchwał na kolejną sesję 

Rady Miejskiej oraz zapoznała się ofertą edukacyjną w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Zdunach 

im. Jana Kilińskiego. 

Przewodniczący Komisji Radny Damian Otworowski poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury 

 i Kultury Fizycznej w okresie międzysesyjnym odbyła jedno wspólne posiedzenie z Komisją Zdrowia 

Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska oraz Komisją Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu 

 w dniu 19 listopada. Na posiedzeniu komisja zaopiniowała projekty uchwał na kolejną sesję Rady 

Miejskiej oraz zapoznała się ofertą edukacyjną w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Zdunach 

 im. Jana Kilińskiego. 

Przewodniczący Komisji Radny Tomasz Roszak podał, że w okresie międzysesyjnym Komisja 

Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu odbyła w dniu 19 listopada wspólne posiedzenie wraz z 

Komisją Zdrowia, Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska Komisja Oświaty, Kultury i Kultury 

Fizycznej oraz Komisją Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej. Na posiedzeniu komisja zaopiniowała 

projekty uchwał na kolejną sesję Rady Miejskiej oraz zapoznała się ze stanem dróg w Gminie Zduny. 

Uwag do sprawozdań nie zgłoszono.  

Pkt. 8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Zdunowskiemu Ośrodkowi Kultury 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 8 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 9). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 10. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Zdunowskiemu Ośrodkowi 

Kultury 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (13): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Dominik Nowak, Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał 

Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Kornel Nowacki, Joanna Oleszyńska-Niżniowska 
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Rada Miejska w Zdunach w obecności 13 Radnych podjęła Uchwałę nr XXII/183/2025 w sprawie 

nadania statutu Zdunowskiemu Ośrodkowi Kultury - 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” 

 i 0 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Pkt. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości 

stanowiących własność Gminy Zduny- dz. nr 291/2 oraz 266/1 w Chachalni 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 12 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 13). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 14. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 

nieruchomości stanowiących własność Gminy Zduny- dz. nr 291/2 oraz 266/1 w Chachalni 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (13): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Dominik Nowak, Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał 

Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Kornel Nowacki, Joanna Oleszyńska-Niżniowska 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 13 Radnych podjęła Uchwałę nr XXII/184/2025 w sprawie 

wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiących własność Gminy Zduny  

- dz. nr 291/2 oraz 266/1 w Chachalni - 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach 

„wstrzymujących się”.  

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy działki  

w drodze bezprzetargowej – dz. nr 903 w Baszkowie 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 16 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 17). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 18. 
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Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

działki w drodze bezprzetargowej – dz. nr 903 w Baszkowie 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (13): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Dominik Nowak, Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał 

Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Kornel Nowacki, Joanna Oleszyńska-Niżniowska 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 13 Radnych podjęła Uchwałę nr XXII/184/2025 w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy działki w drodze bezprzetargowej – dz. nr 903  

w Baszkowie - 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”.  

Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Pkt. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 20 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 21). Adam 

Szymczak Skarbnik Gminy Zduny omawiając propozycje zmian do projektu uchwały budżetowej 

podkreślił, że planowane dochody ustala się na kwotę 79.691.968,71 zł, a planowane wydatki ustala się 

na kwotę 75.472.701,48 zł. Następnie szczegółowo przedstawił wprowadzone zmiany do projektu 

uchwały budżetowej na 2025 r. - załącznik nr 22. 

Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 23. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (13): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Dominik Nowak, Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał 

Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2): Kornel Nowacki, Joanna Oleszyńska-Niżniowska 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 13 Radnych podjęła Uchwałę nr XXII.186.2025 w sprawie 

zmian w uchwale budżetowej na rok 2025 - 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach 

„wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Pkt. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zduny na lata 2025– 2040. 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25 

 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 26).  

Międzyczasie zaszły okoliczności, aby wprowadzić zmiany do projektu uchwały, które szczegółowo 

omówił Adam Szymczak Skarbnik Gminy Zduny. Projekt uchwały z autopoprawkami stanowi 

załącznik nr 27. Pytań, uwag do projektu uchwały z autopoprawkami nie zgłoszono. Z uwagi na brak 

dyskusji prowadząca obrady poddała projekt uchwały z autopoprawkami pod głosowanie. Wynik 

głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 28. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zduny na lata 2025– 2040 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (13): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Dominik Nowak, Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał 

Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Kornel Nowacki, Joanna Oleszyńska-Niżniowska 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 13 Radnych podjęła Uchwałę nr XXII.187.2025 w sprawie 

zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2025– 2040 - 13 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała stanowi załącznik  

nr 29 do protokołu. 

Pkt. 13. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Zduny za rok 

szkolny 2024/2025. 

Informacja była omawiana na posiedzeniach komisji i stanowi załącznik nr 30 do protokołu. Komisje 

wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 31). Pytań, uwag do projektu uchwały  
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nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała przedłożoną informację  

pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 32. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Zduny 

za rok szkolny 2024/2025. 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:2 

Wyniki imienne: ZA (13): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Robert Marciniak, Dominik Nowak, Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał 

Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2): Kornel Nowacki, Joanna Oleszyńska-Niżniowska 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 13 Radnych przyjęła informację o stanie realizacji zadań 

oświatowych w Gminie Zduny za rok szkolny 2024/2025 - 13 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw”  

i 0 głosach „wstrzymujących się”.  

Pkt. 14. Interpelacje, zapytania, udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wolne głosy i wnioski. 

Przewodnicząca Rady Radna Karolina Jankowska Grzybek podała, że kolejna planowana sesja 

odbędzie się 30 grudnia 2025 r. (we wtorek) o godz. 14:00 w Starej Kaflarni w Zdunach, a komisja 

wspólna odbędzie się 19 grudnia 2025 r. o godz. 13.00 w Urzędzie Miejskim w Zdunach.  

Następnie głos oddała Radnym. 

Radny Janusz Hyliński – „mam jedno pytanie do Pana Burmistrza dotyczące zamówienia publicznego, 

przebudowa i rozbudowa drogi gminnej w miejscowości Perzyce, etap pierwszy. Wiem, że była 

dyskusja o tej inwestycji na Komisji. Moje pytanie brzmi, czy już wyłoniono wykonawcę, a jeżeli  

nie to kiedy to nastąpi?” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „obecnie wykonawcy zostali zaproszeni do negocjacji,  

bo przyjęliśmy taką metodę, przy tak dużej kwocie. Praktycznie każdy przetarg ogłaszamy  

z możliwością negocjacji, żeby zaprosić jeszcze raz po złożeniu tych ofert do tego, aby każdy jeszcze 

miał możliwość zweryfikowania swojej oferty. Oczywiście oferenci widzą kwoty, które inni 

wykonawcy zaproponowali i może się do nich odnieść, czyli ktoś, kto zaproponował kwotę najwyższą 

może się okazać, że wygra, bo po negocjacjach złożył najkorzystniejszą ofertę. Więc jesteśmy na tym 

etapie i czekamy na te oferty dodatkowe. Ja tylko przypomnę, że najniższa oferta, którą zaproponowała 
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firma jest o ponad milion złotych poniżej kosztorysu inwestorskiego i poniżej kwoty, którą mieliśmy 

zaplanowaną w budżecie. Mamy też deklarację tej firmy, że przystępuje do negocjacji, czyli jeszcze 

jest jakieś pole do manewru, czyli być może jeszcze ta cena będzie, bo wyższej nie może 

zaproponować, ten oferent o najniższej kwocie, więc może niższą jeszcze zaproponuje. Zgłosiło się 

dużo firm z branży drogowej i okazuje się, że są bardzo dobre ceny, tak jak to przewidywałem,  

bo widzieliśmy co się dzieje na rynku drogowym, firmy drogowe szukają pracy, więc na pewno będzie 

oszczędność na chwilę obecną, jeśli analizuje oferty pierwotne. Na tą chwilę mamy 500 000 zł 

oszczędności na wkładzie własnym w budżecie, więc mamy jakiś zapas. Kiedy zostanie wybrana 

firma? Na początku grudnia. Termin na podpisanie umowy z Wojewodą Wielkopolską upływa  

15 grudnia, więc to już jakby czas leci, więc myślę, że jak się uda to w przyszłym tygodniu już będzie 

znany wykonawca, do tego 15 też musimy mieć umowę podpisaną, bo musimy ją wysłać do Urzędu 

Wojewódzkiego i tam zaktualizować wszystkie dokumenty, podpisywać aneksy, bo środki z dotacji 

wpływają na konto Gminy w tym roku, bo to jest dotacja na 2025 r. Rzeczywiście będziemy realizować 

tą inwestycję w przyszłym roku. Założyliśmy wykonawcom, żeby ta inwestycja została zrealizowana 

do końca sierpnia, przypomnę, że Dożynki są w Perzycach, więc musi być dojazd do Świetlicy 

Wiejskiej, a zakres jest oczywiście bardzo duży, więc należy przypuszczać, że jeśli zostanie wybrana 

firma, to pewnie niezwłocznie przystąpi do pracy, bo tam jest ogromny zakres inwestycyjny po półtora 

kilometra, no 6.000.000 zł kosztorysowo, czyli prawie 7 mln brutto, to jest duży zakres z jednej strony 

wycinka drzew, i praktycznie cała droga ze ścieżką pieszo-rowerową. Do tego jeszcze pewnie dojdzie 

wymiana na jakimś odcinku sieci wodociągowej.” 

Radnemu Konradowi Łuczakowi – „Panie Burmistrzu, tutaj pytanko jeszcze odnośnie Związku 

Międzygminnego EKO SIÓDEMKA, bo jakby tutaj fajne, że nasze działania spowodowały to,  

że te opłaty zostaną obniżone za niektóre frakcje, niemniej jednak zostaje jeszcze ta nieszczęsna frakcja 

BIO. Czy są prowadzone jakieś rozmowy odnośnie zwolnienia z tych opłat, za ten pojemnik niektórych 

przedsiębiorców? Bo nie wszyscy jednak wytwarzają tutaj takie odpady, choćby np. sklep  

z odzieżą, można powiedzieć lokal. Czy tutaj jakieś działania są w tym kierunku?” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „to co mogliśmy w obecnym stanie prawnym, mając na uwadze,  

że jesteśmy w trakcie już umów podpisanych z firmami, które odbierają odpady, więc kolejne zmiany 

mogą wynikać, dopiero gdy będzie przygotowany kolejny przetarg na kolejny rok, czyli 

 w połowie roku. Ja pytałem na EKO SIÓDEMCE, więc w sierpień, lipiec będziemy tworzyć 

specyfikację do kolejnego przetargu i tam mogą być modyfikacje zmian, ale na chwilę obecną 

 nie ma możliwości takich zwolnień, tylko, bo tu też my obniżyliśmy jakby gabaryt worków, które 
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przedsiębiorcy oddają, znaczy przedsiębiorcy z nieruchomości niezamieszkałych, bo to nie dotyczy 

tylko przedsiębiorców, bo przecież nawet obiektów gminnych, to też wszystkich nieruchomości 

niezamieszkałych, więc tam jest obniżony po prostu gabaryt oddawanych odpadów i dlatego ta cena 

jest o 50%, bo tak to też byśmy nie mogli nic z tym zrobić, więc na razie jest jak jest, nic więcej 

 nie mogliśmy, jest wola dyskusji w EKO SIÓDEMCE jest cały czas, na każdym posiedzeniu,  

czy ta metoda jest dobra w ogóle naliczania, bo przecież słyszymy o pomysłach zupełnie nowej metody 

naliczania też odpadów. Na chwilę obecną ona wydaje się niemożliwa do wprowadzenia, mówi się  

o jakieś opłacie stałej, później za określone, wytwarzane odpady, to na chwilę obecną to jest w ogóle 

nie do wprowadzenia, nie do skontrolowania, więc nie wiem, trwają jakieś rozmowy, zarówno  

w Warszawie, my o tym dyskutujemy, tutaj co można zrobić, ale na razie jest jak jest, to co się udało, 

to się udało, ale jak będzie jakaś możliwość jeszcze, bo ja rozumiem intencje. Intencją jest to,  

że chcielibyśmy płacić, wszyscy by chcieli płacić za te odpady, które tylko wytwarzają, a nie za te, 

 a nie po prostu podatek śmieciowy, opłaty za solidarność, za cały system, nieważne ile kto produkuje. 

Teraz jest to troszkę niesprawiedliwe, więc to rozumiemy, ale dzięki interwencji przedsiębiorców  

ze Zdun udało się chociaż troszkę ulżyć w tej opłacie. Na chwilę obecną tak, a jak będzie możliwość, 

to będziemy o tym rozmawiać. Jak będzie możliwość, to będziemy chcieli wprowadzić udogodnienia 

dla przedsiębiorców.”  

Radnej Barbarze Łasińskiej – „Panie Burmistrzu jeszcze wracając do tematu drogi w Perzycach 

zabrzmiało optymistycznie, że może być złożona oferta tańsza, jeżeli się pojawią oszczędności.  

To jakiś zakres pracy zostanie, czy aneksowany, czy będzie poszerzony w Perzycach? Czy jest jakiś 

inny plan na wykorzystanie tych środków, bo z tego co mi wiadomo, to poszło na Perzyce, na drogę  

w Perzycach i te pieniądze w Perzycach muszą być wykorzystane, tak?” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „będą oszczędności i na pewno będą już jakieś roboty dodatkowe, 

bo tak jak powiedziałem będzie na fragmencie potrzebna wymiana sieci wodociągowej. Nasze 

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji analizuje stan tej sieci i zakres wymiany. Bo chcemy  

to tak robić, tak jak w Zdunach realizujemy, że jeśli wykonujemy nowy asfalt, nową drogę, to te sieci 

wymieniamy i wyprowadzamy poza pas drogowy, żeby zniwelować awarię, więc w Perzycach  

też będziemy robić, aby tę sieć, która idzie w zwartej zabudowie, w drodze, w jezdni wymienić. Jeśli 

nie jest po prostu z rury PE, tylko jest z innych materiałów, to będzie konieczność wymiany.  

Ale spółka to analizuje, jaki to będzie koszt. Nie wiem, być może coś przedsiębiorstwo będzie w stanie 

sfinansować, tego jeszcze nie wiem, ale na pewno te środki z oszczędności zostawimy je na razie  

w inwestycji w Perzycach. Zobaczymy, jak będzie się rozwijała ta inwestycja w trakcie, 
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i też będzie do wykonania jako dodatkowy fragment 39 metrów od drogi krajowej, bo tego nie było 

 w przetargu, bo to nie jest objęte wnioskiem o dofinansowanie. Wnioskiem o dofinansowanie objęta 

jest tylko droga gminna, a te 39 m to jest zaliczone do GDDKiA, czyli do krajówki, więc te 39 m 

będziemy musieli zrobić z własnych środków tego asfaltu i tej ścieżki pieszo-rowerowej, więc  

to będzie robota dodatkowa. To jest 39 metrów, więc na pewno nie pochłonie kwoty pół miliona 

złotych, ale na razie te środki zostaną po prostu na inwestycji rozbudowy drogi w Perzycach. 

Oczywiście jak zostaną po zakończeniu, to po prostu ten wkład własny będzie przeznaczony na inne 

inwestycje, inne potrzeby gminy przeznczony.” 

 Innych pytań w tym punkcie nie złożono.  

Pkt. 15. Zamknięcie obrad. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady o godz. 15:18 zamknęła obrady  

XXII sesji Rady Miejskiej. Dziękując za udział w sesji.  
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